

2023医保目录调整启动

前八版目录内药品从1535个增至2967个

健康时报记者 高瑞瑞 王艾冰

6月9日,国家医保局发布《2023年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案(征求意见)》,2023年国家医保目录调整启动。自2000年第一版药品目录出台以来,到2022年第8版国家医保目录,目录内药品从1535个增至2967个,呈逐年递增趋势。

“每年新进医保目录药品的数量,一是取决于新上市及企业申报医保目录药品数量的多少,二是取决于临床需要,三是取决于医保基金预算影响分析。”对外经济贸易大学保险学院健康保险与卫生经济学研究中心教授于保荣

表示,未来医保目录药品总数,总体还可能呈现继续增长的趋势。

在2022年国家医保谈判中,抗癌药、罕见病药物是当年的谈判重点,有6款PD-1抗肿瘤药、19款罕见病用药参与谈判,包括巨大淋巴结病治疗药物司妥昔单抗、防遗传性血管性水肿的拉那利尤单抗注射液等罕见病高值药。

按照征集意见稿,今年的医保调整申报规则和历年差异不大。在6月30日前新获批或适应症发生变化的药物以及新冠药物、儿童药物、罕见病药物依旧是主要申报产品。

中国政法大学政治与

公共管理学院副教授廖藏宜建议,针对一些被调出国家医保目录的罕见病用药,医保局在今年的“惠民保”以及医疗救助体系内应予以兜底保障。“不要把所有解决患者用药负担的关注点全部寄托在基本医保基金报销。对于一些没纳入进来又对患者有好疗效的创新药品,可通过建立多层次医疗保障制度体系予以解决。”

按照国家医保局公布的计划,企业申报、形式审查以及对通过形式审查药品的公示公告将在7~8月进行,在8~9月进入专家评审阶段,预计将在今年11月公布。

230趟列车可在线选铺

60岁以上老人可优先分配下铺

据中国铁路微信公号消息,6月10日起,旅客可通过12306网站(含手机客户端)试行在线选铺服务。

6月11日,12306工作人员告诉健康时报,“选铺

服务”目前还处于试点服务阶段,只涵盖230趟列车,车次后面带有铺字的黄色方框,便是可以“选铺服务”的列车。同时,继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺

的服务。

工作人员表示,如果在线想选的车次没有“选铺服务”,可以到车站售票窗口、代售点等线下渠道购票,可自主选择铺别。

(林 敬)

今夏的极端天气会很频繁吗?

健康时报 赵萌萌 林 敬

近期,我国多地出现高温热浪,雷暴、冰雹、龙卷风等强对流天气频发:5月29日,上海徐家汇站气温打破百年来的五月气温最高纪录;进入6月辽宁阜新、法库、开原,黑龙江省牡丹江等地出现龙卷风……今夏的极端天气会很频繁吗?

“从大趋势来看,极端天气发生的频率确实较高。”上海市气象局首席服务官邬锐说,这与全球气候变暖有关,全球变暖后,地球的能量因为温室气体的作用在大气中分布不均,如果大气中的不稳定能量增多了,就会使天气变化显得剧烈,不稳定

能量积蓄到一定程度,就会触发极寒、酷热等极端天气,或冰雹、大风、龙卷风等强对流天气。

国家气候中心首席预报员高辉建议,注意防范高温对人体健康的不利影响,有关部门要提前做好迎峰度夏、能源保供等准备工作。

简讯

乳腺癌创新药获批上市

近日,由第一三共与阿斯利康联合开发的创新抗体偶联药物(ADC),注射用德曲妥珠单抗(商品名:优赫得)上市,单药可用于治疗既往接受过一种或一种以上抗人表皮生长因子受体2(HER2)药物治疗的不可切除或转移性HER2阳性成人乳腺癌患者。(毛圆圆)

免疫系统疾病新药获批上市

近日,国家药监局批准神州细胞工程有限公司自主研发的阿达木单抗注射液(商品名:安佳润)上市申请,治疗含儿童适应症在内的银屑病、类风湿关节炎及强直性脊柱炎、克罗恩病、葡萄膜炎、多关节型幼年特发性关节炎、儿童斑块状银屑病等8种免疫系统疾病。(毛圆圆)

视觉
VISION
健康

“健康中国摄影大赛”投稿作品展示
更多精彩请扫二维码进入专题



因操作要求极其精细,全膝关节置換术号称“毫米级”手术。近日,深圳大学总医院关节创伤科主任尚剑为一膝关节重度骨性关节炎伴膝内翻畸形患者用此方法解决了十几年顽疾。陈晓勇报道



近日,江苏省人民医院肿瘤内科卢凯华教授(右)团队成立全国首个罕见靶点患者联盟,为罕见靶点肺癌患者提供精准诊疗和全程管理的诊疗模式。王卓报道



近日,国家药监局批准多模态肿瘤治疗系统创新产品上市申请,复旦大学附属肿瘤医院李文涛教授介绍,该疗法通过“冷”“热”温度场的精准控制,使肿瘤细胞完全崩解。谭琪欣报道



近日,重庆医大附属儿童医院江西医院(江西省儿童医学中心)儿保国际部运行。该院是江西省妇幼保健院与重庆医大附属儿童医院合作共建的国家儿童区域医疗中心项目。任伊格报道